

वृहद पौधरोपण को जुटे हजारों हाथ

सेना के 130 इको टास्क फोर्स और जिला प्रशासन के तत्वावधान में नगर के भैसवाड़ा फार्म और आसपास के 270 हेक्टेयर क्षेत्र में पौधरोपण किया गया। एक दिन में ढाई लाख पौधे लगाने के लक्ष्य को लेकर चलाये गये इस अभियान को सफल बनाने के लिए सेना के साथ ही हजारों हाथों ने सहयोग दिया। विभिन्न स्कूलों के हजारों बच्चों, जिला प्रशासन के अधिकारियों, कर्मचारियों, आई.टी.बी.पी., एस.एस.बी. सहित अनेक कर्मचारियों ने सहयोग दिया।

सेना की इको टास्क फोर्स ने पिछले तीन महीने से इसकी तैयारी की थी। एक साथ हुए इस पौधरोपण में जब लाखों पौधे एक दिन में रोपे गये तो प्रतिभागियों का उत्साह भी चरम पर था। इस अवसर पर 130 इको टास्क फोर्स के कर्नल एनके सिंहा ने कहा कि देश की सुरक्षा के साथ-साथ पर्यावरण को बचाये रखने का सामूहिक संकल्प हमें लेना होगा। भैसवाड़ा फार्म में आयोजित वृहद पौधरोपण कार्यक्रम के दौरान उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड में इको टास्क फोर्स 04 बटालियन वर्तमान में पिथौरागढ़ व अल्मोड़ा में कार्य कर रही हैं, जिन्होंने 10 लाख पौधरोपण का लक्ष्य रखा है। इसमें से पिथौरागढ़ में 7 लाख 50 हजार तथा अल्मोड़ा में नन्दादेवी इको टास्क फोर्स 2 लाख 50 हजार पौधों का रोपण 2 सौ 68 हेक्टर क्षेत्र में किया जा रहा है।

उन्होंने बताया कि इस पौधरोपण अभियान में रविवार को आई.टी.बी.पी., एस.एस.बी., कुमाऊँ रजिमेंट एन.सी.सी., पी.आर.डी., एन.डी.आर.एफ., एस.डी.आर.एफ., आपदा प्रबन्धन एवं न्यूनीकरण के जवानों सहित विभिन्न विद्यालयों के छात्र-छात्राओं व समस्त विभागाध्यक्षों व कर्मचारियों ने बड़ी संख्या में प्रतिभाग किया। इस कार्यक्रम में कुल 6 हजार से भी अधिक लोगों ने भागीदारी की जिनमें 2500 से अधिक स्कूली छात्र-छात्रायें थीं।

कर्नल सिन्हा ने बताया कि इसके अलावा इस कार्य में भैसवाड़ा फार्म के समीपस्थ क्षेत्रों के ग्राम प्रधानों, जनप्रतिनिधियों, महिला संस्थाओं व स्वयंसेवी संस्थाओं ने बड़ी संख्या में प्रतिभाग किया। उन्होंने बताया कि इस कार्यक्रम में जो पौधे रोपे जा रहे हैं उनमें बाँज, उतीस, फल्याट, सुरई, अतेसिया के पौधे ज्यादा मात्रा में हैं। आज जो पौधरोपण किया जा रहा है। इन पौधों की देखभाल बटालियन द्वारा आगामी 04 वर्षों तक की जायेगी साथ ही इन पौधों को आग से बचाने का भी जिम्मा टास्क फोर्स का होगा।

कर्नल सिन्हा ने कहा कि जिलाधिकारी सविन बंसल द्वारा इस कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए विशेष सहयोग प्रदान किया गया तभी इतना बड़ा कार्यक्रम सम्भव हो पाया। एस.एस.बी. के उप महानिरीक्षक राम सिंह नेगी के नेतृत्व में भी पौधरोपण किया गया और कुमाऊँ रजिमेंट के कर्नल उत्तम कुमार व जवानों द्वारा वहां पर पौधे रोपे। आई.टी.बी.पी. सहायक कमाण्डेड जितेश सहित अन्य 80 जवानों द्वारा इस परिसर में पौधे रोपे गये।

इस कार्यक्रम में उपस्थित नगरपालिका अध्यक्ष प्रकाश चन्द्र जोशी ने कहा कि इस तरह के कार्य सराहनीय ही नहीं अपितु प्रेरणादायी हैं। उन्होंने छात्र-छात्राओं से इस तरह के कार्यक्रमों में अधिकाधिक भागीदारी सुनिश्चित करने को कहा। कार्यक्रम में उपस्थित मुख्य विकास अधिकारी प्रकाश चन्द्र ने कहा कि हमें अपने दैनिक कार्यों के साथ-साथ पर्यावरण को बचाने के लिए भी समय देना होगा साथ ही ऐसे क्षेत्र जहां पर पौधरोपण हो सके उन्हें चिन्हित कर उन क्षेत्रों को एक माडल के रूप में विकसित करना होगा।

कार्यक्रम की नोडल अधिकारी अपर जिलाधिकारी इला गिरी , उप जिलाधिकारी विवेक राय , जिला विकास अधिकारी मोहम्मद असलम, परियोजना निदेशक डी.डी. पंत, मुख्य शिक्षाधिकारी जगमोहन सौनी , सभासद अशोक पाण्डे , राजेन्द्र सिंह बिष्ट , जसवन्त सिंह अधिकारी , सहित समस्त विभागों के विभागाध्यक्षों ने अपने अधीनस्थ कर्मचारियों के साथ उपस्थित रहकर वृक्षारोपण किया। कार्यक्रम में महिलाओं ने बढ़चढ़ कर भागीदारी की।

राष्ट्रीय सहारा (देहरादून), 11 July 2016